

在《天地民心》中与吕丽萍第八度联手，孙海英：

我不介意别人的评价

本报记者 赵晓峰

孙海英、吕丽萍第八度携手参演的新剧《天地民心》在央视八套黄金档播出过半。13日，记者电话采访了孙海英。作为圈内知名的“大炮”，孙海英刚刚炮轰了冯小刚，冯导的《唐山大地震》即将上映，孙海英反问记者：“《唐山大地震》要上吗？我不知道。”不过与对冯小刚的大肆批判比起来，孙海英对张艺谋倒是“情有独钟”，谈其新作《山楂树之恋》，孙海英褒奖有加。

◎“口无遮拦”

她拿胳膊肘捅我已成习惯

记者：此次在《天地民心》中夫妻档再次合作，不担心观众审美疲劳吗？

孙海英：既然是审美，怎么会疲劳呢？这是我们两个人第八次合作，彼此间已经到了天衣无缝的境界，很多细节都不用讨论，我们就知道彼此要什么。

记者：怎么评价这次的角色？

孙海英：我演的是个忠臣，但是最后却惨遭屠戮。当时的那个朝代人们都在找依靠，但明君找不到，我们反思历史，过去的确不如现在，但是据我了解，现在的不少电视剧都爱弄些“今不如昔”的无病呻吟。中国电视人应该思考怎样才能聚拢观众，不能总是以猎奇的心理掌控一部作品，中国电视人应该找到自己的良心，不怕犯错，能改就好，每个人都应该多找找自己的问题。

记者：吕丽萍总拿胳膊肘捅你，是不是怕你说错话？

孙海英：她拿胳膊肘捅我已成习惯了，哈哈。不过我不觉得我说过错话，无论我说什么出发点都是好的，我不后悔自己说过任何一句话。

◎“孙冯舌战”

不努力的导演应该被淘汰

记者：对于此前你与冯小刚的舌战，现在做何感想，不后悔吗？

孙海英：我说话没想过伤害任何人，我只是觉得中国好的电影导演太少，所以我们要珍惜好导演，有问题指出问题也是一种珍惜，不努力的导演应该被淘汰。

记者：你认为冯小刚是不努力的导演吗？

孙海英：我和他不认识，我只是觉得电影导演不应该太娱乐化。一部电影不是导演一个人的，它承载着带给观众启迪的作用，作为年轻导演应该认识到这一点，不应该总自以为是。

记者：这次冯小刚的《唐山大地

震》不娱乐化了，你会去看吗？

孙海英：《阿凡达》特火那阵我老婆拉着我去我都没去，我从来不去电影院看电影，当然也不会为一部片子改变自己。《唐山大地震》要上吗？在哪儿？我连电影院在什么地方都不知道。

记者：对你的言论，冯小刚曾评价为很可爱，你有何感想？

孙海英：我从来不介意别人对我的评价，他的回应也不会影响我。我有时说话可能说不清，但是我心里的想法是真诚的。每个人理解别人的意思不尽相同，也许就会产生偏颇，所以并不是每个人都有智慧不去计较别人的说辞。

◎“合作张艺谋”

他劝我别戴有色眼镜看人

记者：刚刚结束了张艺谋新片《山楂树之恋》的拍摄，对张艺谋导演有何评价？

孙海英：张艺谋是个很清楚的导演，他知道自己要的是什么。我这次只是去客串，没有多少戏份，不好评价他什么，但临别时张艺谋送了我一副墨镜，我估计他是奉劝我别戴着有色眼镜看人，哈哈。

记者：年底张艺谋的《山楂树之恋》和冯小刚的《非诚勿扰2》可能会打擂，你看好谁？

孙海英：我都不进电影院看电影，怎么给你答复呢，平时只是从电视上看看而已。而且中国电影不止这两部吧，你们不是说最近上档的电影呈井喷式爆发吗？我认为好的电影有一两部就是成功，只注重数量，弄个500部也没有意义。

记者：除了在电影中客串外，是否考虑过进军电影圈？

孙海英：还没考虑过，目前为止还没有一个编剧能写出足够好的剧本打动我。



140多个角色走进电视剧《茶馆》

陈宝国50年等来“王掌柜”

本报讯 “50年前，老舍先生写《茶馆》的时候，一个男孩诞生了，后来他上了中戏，一心想演王利发，终于有了这个机会。”12日，在39集电视剧《茶馆》首播发布会上，“王掌柜”陈宝国感慨道，自己等了这么多年，终于演到了这个角色，心里也踏实了。该剧将于7月16日起在央视八套黄金档播出。

话剧版《茶馆》中，王掌柜的重要作用之一是“串戏”，有点儿主持人的感觉，但在电视剧中，王利发则上升为灵魂人物。为了在形象上接近王掌柜，陈宝国干脆把自己两道硬挺浓眉剃掉，“以前我演帝王戏比较多，这次我也想改变一下气质，因为王掌柜是生活在最底

层的小人物，有点小狡猾，但又很善良真诚。我的眉毛很重，剃掉之后其实差距挺大的，刚剃完时，我自己都吓了一跳。”

电视剧《茶馆》难免会被拿来跟话剧《茶馆》比，很多人也会把陈宝国跟于是之塑造的经典形象相提并论，对此，陈宝国说：“对于比较这件事，我的心态很正常，我已经把自己最好的状态献给了《茶馆》。”

与经典的话剧相比，电视剧《茶馆》最大的特征就是“走了出去”，该剧制片人李功达说，电视剧增加了“茶馆”之外的戏份，剧中角色也从话剧的90多个增加到140多个。

(刘玮)

金牌经纪人常继红跳槽

蒋雯丽刘烨随之“转会”

本报讯 正如中影集团董事长韩三平所言：中内地娱乐行业进入了资本时代——处在洗牌前夜的内地娱乐产业，几大有实力的民营公司正在招兵买马、招揽能人。前不久与海润结束十年合作关系的“金牌经纪人”常继红，日前确定牵手新东家星美，与常继红私交甚好的蒋雯丽、刘烨等艺人将跟随她一同过档。

双方正式“牵手”之前，星美投拍的电影《无人驾驶》的主演阵容中就有常继红旗下两员干将：刘烨和王珞丹。常继红称，加盟星美首先是经营理念上的一致，“谈到对演员、对导演、对经纪人的看法，我们都特别统一，而且艺人经纪对星美来说基本上是一张白纸，这对我来说也是吸引所在。”此外，常继红也非常看重星美强大的影视制作背景。星美即将开拍陈可辛、管虎、陆川等优秀导演的多部新作，这对演员来说无疑是大好时机。

在电影制作、院线发行、影视基地等业务上已颇有建树的星美，如今开始涉足艺人经纪领域，常继红正是这个时机的合适人选。星美董事长覃宏透露，在拓展经纪业务板块时，不会效仿华谊“数个大经纪人并列经营艺人”的模式，而是将经纪业务全权交由常继红打理：“未来新加盟的艺人，也是在这个经纪公司下经营。”

(勾伊娜)

山东省教育招生考试院委托 齐鲁晚报 山东教育考试服务中心联合举办

66万考生的优秀生源地！上千所高校前来揽才！连续十五年成熟市场运作！

山东高招咨询会(高职专场) 7月24日举行

山东省规模最大 最权威 最全面！

高招咨询会现场，山东省教育招生考试院有关科室负责人将就今年的高考政策、志愿填报等接受咨询；省内外高职院校的招生负责同志介绍学校今年的招生政策，并就学校今年的招生计划、专业设置等回答考生提出的问题。

高职专场

济南：时间 7月24日 地点：济南舜耕国际会展中心（济南市舜耕路28号）
济宁：时间 7月25日 地点：济宁市体育馆（共青团路与洸河路交叉口）

展位预定联系方式 电话：0531-85196195 85196575 85196190 传真：0531-85196197